
Ata da nongentésima octogésima segunda (982ª) Reunião Ordinária de
Vereadores, realizada no quarto dia do mês de fevereiro, do ano de
dois mil e vinte e seis (04/02/2026), na sede da Câmara Municipal de
Piau, às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a
chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de Souza,
Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César de Oliveira e Castro,
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro O vereador
Carlos não compareceu, pois foi relatado que teve um imprevisto;
assim, sua falta foi abonada. Iniciado o Pequeno Expediente,
procedeu-se à apreciação das atas anteriores, as quais foram
devidamente aprovadas por unanimidade. Nada havendo na Ordem do
Dia, iniciou-se a Palavra Livre dos Vereadores. Com a palavra, a
vereadora Adriana desejou boa-noite a todos e relatou que esteve,
juntamente com o vereador Giovani, na escola, em reunião com os
pais dos alunos. Nesse sentido, a vereadora informou que foram
questionados sobre a segurança na escola. Dessa forma, a vereadora
solicitou novamente um porteiro, visto que somente o portão não
oferece proteção suficiente às crianças e aos funcionários. Além disso,
a vereadora destacou o seu requerimento, já enviado, a respeito da
proteção nas colunas do pátio, visto que este ainda não foi atendido.
Dessa forma, solicitou um ofício sobre o tema. Em seguida, abordou
da transparência das consultas do município, uma vez que, segundo
ela, pessoas mais privilegiadas passam na frente de outros pacientes.
Deste modo, reforçou o pedido, já aprovado pela câmara, do vereador
Nilmar sobre a transparência das consultas e dos exames. Com a
palavra, o vereador Milton César desejou boa-noite e relatou que,
durante o recesso, recebeu reclamações. Nesse sentido, afirmou que
muitas pessoas o cobraram pela situação das estradas rurais e, nesse
sentido, o vereador disse que o responsável pela manutenção era o
prefeito, cabendo ao Legislativo apenas a função de cobrar
providências. Assim, afirmou que as estradas se encontram em más
condições. Além disso, relatou que a fila de tratores não está sendo
respeitada e que muitos remédios estão faltando. Ademais, solicitou
um ofício à prefeitura e à câmara municipal, requisitando os
documentos relacionados às diárias de dezembro dos servidores. Em
seguida, relatou que o deputado Noraldino Junior destinou
R$200.000,00 ao município, para a Escola São Pedro. Nesse sentido,
o vereador solicitou o envio de um ofício à escola, com o objetivo de
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pedir que o recurso seja utilizado onde há necessidade.
Posteriormente, expôs a situação de uma criança com deficiência cuja
genitora foi orientada pelo Conselho Tutelar a matriculá-la na escola,
sob a alegação de que a instituição estaria preparada para recebê-la.
Entretanto, a mãe relatou que a cadeira de rodas disponibilizada era
muito grande, motivo pelo qual a criança foi amarrada à cadeira e
colocada sobre uma almofada. O vereador afirmou que a situação é
inadequada e que a Prefeitura poderia adquirir uma cadeira
apropriada. O vereador Nilmar acrescentou que a Secretária de
Educação deveria dar maior atenção à questão, classificando a
situação como um grande descaso. Ainda, afirmou que a Prefeitura
priorizou algumas ações e deixou outras de lado, como a construção
de uma rampa na escola, ressaltando que a Educação recebe mais
verbas que outras secretarias. Assim, solicitou o envio de um ofício.
Com a palavra, a vereadora Vanessa desejou boa-noite a todos e pediu
o envio de um ofício à Secretaria de Saúde acerca do andamento da
fila de colonoscopia, considerando que houve destinação de recursos
para a realização dos exames. Logo após, abordou a questão das
consultas no PSF, relatando que o Ministério da Saúde modificou as
metas em relação aos atendimentos e, por isso, o Dr. Diego estava
atendendo crianças e gestantes. Nesse sentido, solicitou agendamento
de uma reunião com os vereadores, junta ao Dr. Diego, ao Secretário
de Saúde e ao prefeito, a fim de discutirem uma solução para a
questão. Em seguida, referiu-se ao caso da criança com deficiência,
discutido anteriormente na reunião, informando que a criança é autista
e cadeirante e, dessa forma, precisa de um professor de apoio. Assim,
falou que a prefeitura tem dinheiro para comprar uma cadeira de rodas
nova, uma vez que há dinheiro para festas. Ainda, afirmou que a
professora regente não poderá dar a atenção necessária para a criança.
Assim, solicitou uma reunião com a Secretária de Educação e o
prefeito para discutirem a questão, tendo em vista que a mãe não
estava levando a menina na escola. Ademais, a vereadora abordou o
transporte de crianças da creche no ônibus. O vereador Giovani
informou que a Prefeitura esclareceu a dificuldade de adaptação de
todas as rotas devido à necessidade de monitores. A vereadora
Vanessa argumentou que o direito ao acesso à educação não está
sendo garantido. O vereador Giovani disse que iria assinar o ofício
sobre o transporte. Após isso, a vereadora informou que o projeto de
expansão da creche estava em andamento. Com a palavra, o vereador
Nilmar desejou boa-noite e disse que a câmara relevou muitas
questões da prefeitura em seu primeiro ano de mandato, pois, no ano
passado, o prefeito alegou que ela estava sucateada. Entretanto, de
acordo com o vereador, muitos problemas estavam sendo “arrastados”
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e agora ambos estão em seu segundo mandato. Assim, o problema da
falta de remédios estava sendo arrastada desde o ex-prefeito. Nesse
sentido, chegaram alguns medicamentos, mas alguns ainda estavam
faltando. Desse modo, o vereador explicou que será realizada uma
nova licitação. Relembrou, ainda, que a empresa responsável pela
licitação anterior não entregou todos os medicamentos e que não
fizeram a notificação. Após isso, aborda a situação do portão do
colégio que, mesmo com problemas, a prefeitura preocupou-se
somente com a pintura da escola. Além disso, destacou que a quadra
esportivo estava, ainda, cheia de sucatas. Assim, o vereador decidiu
enviar seus dois projetos novamente dos medicamentos e dos veículos.
Ainda, afirmou que viu uma van escolar com roçadeiras e que o
esporte não estava tendo apoio no município. Logo após, discutiu
sobre o transporte para crianças da creche, dizendo que foi falado na
compra de cadeirinhas e que a Secretária de Educação chegou a falar,
em reunião, que iriam comprá-las. Além disso, o vereador chamou
atenção que as estradas estavam sendo patroladas, em janeiro, sem
caminhão de escória atrás. Assim, relatou que um morador da Cemig
reclamou sobre a situação da estrada. Em seguida, afirmou que um
caminhão novo estava parado ao invés de ser utilizado. Diante disso,
falou que o município precisava de dois caminhões circulando. A
seguir, solicita o envio de um ofício ao DERMG a respeito da sujeira
que se encontra na estrada perto do Inea, perto do rancho, uma vez
que as moitas de bambu fecharam a estrada. Além disso, cobrou
informações a respeito do início da manutenção no asfalto prometida
pelo DERMG. Por fim, o vereador disse que o seu papel era cobrar e
que o prefeito deveria fazer. Assim, relatou que o presidente o
informou que quatro leis, sendo uma de autoria do vereador Nilmar,
não entraram em vigor ainda. Dessa forma, o vereador chamou o
Assessor Jurídico, Dr. Eduardo, para ler o artigo 6° da lei n° 441/2025
que dispõe sobre a lista de espera, em ordem cronológica, para
consultas e exames médicos. No artigo, o descumprimento desta lei
caracteriza infração política do prefeito. Logo após, o vereador pediu
o encaminhamento dessa lei para o MP, pois não está sendo cumprida.
Com a palavra, o vereador Giovani desejou boa-noite e abordou a sua
participação na reunião na escola municipal. Assim, relembra de seus
dois ofícios solicitando um porteiro nela e pede o seu reenvio. Ainda,
disse que gostaria de conversar com a Secretária de Educação sobre o
funcionamento das câmeras de segurança na escola. Ainda, relatou
que, durante a reunião, questionou uma janela baixa e sem proteção na
sala de teatro. Em seguida, pediu para assinar o requerimento sobre a
questão da aluna com deficiência. Assim, disse que pretende
conversar com a secretária de educação e com o prefeito antes de
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tomar uma atitude Judicial. Ainda, solicitou que o asfalto da
comunidade do córrego dos almeidas seja reparado também, tendo em
vista que alguns buracos já estariam aparecendo. Por fim, por questão
de transparência, requisitou informações ao presidente sobre os
repasses da câmara para os exames de colonoscopia. O vereador
Emiliano disse que, depois do repasse de R$50.000,00, o valor
prometido de R$100.000,00, dividido em duas parcelas, não foi
enviado integralmente, visto que não houve prestação de contas por
parte da secretária. Nesse sentido, decidiu comprar equipamentos e
materiais para a câmara e, no final, sobraram R$12.800,00, quantia
esta que foi repassada para a prefeitura, totalizando R$ 68.800,00
enviados. Ainda, relembra que conseguiu, através de emenda
parlamentar, um valor de R$ 300.000,00, para custear os exames
parados desde 2020. Dessa forma, o vereador Emiliano, em resumo,
afirmou que foram repassados R$300.00,00 de emenda parlamentar,
R$ 50.000,00 do segundo repasse e R$12.800,00 do terceiro repasse.
O vereador Giovani questionou, nesse sentido, o valor prometido de
R$50.000,00 mais a quantia restante na câmara. O vereador Emiliano
respondeu que foi comentado na reunião que seria enviado a quantia
que restasse. Com a palavra, o vereador Gilson desejou boa-noite a
todos e pediu um requerimento para que seja instalada duas manilhas
no sitio do Sr. Miguel Ângelo, localizado no Córrego. O vereador
Giovani informou que o servidor Thiago esteve no local ontem e que
teria arrumado a ponte. O vereador Gilson respondeu que lhe
informaram que estariam faltando duas manilhas. Em seguida, pediu o
envio de um requerimento para a colocação de escórias no sítio do Dr.
Newton, perto do Sr. Joaquim Presto, uma vez que o veículo
ambulatório encontrou dificuldade para chegar ao local. Com a
palavra, o vereador Pedro desejou boa-noite a todos e comunicou que
um morador relatou que, ao solicitar cesta básica no CRAS, não
conseguiu. Assim, a resposta que o morador recebeu foi a assistência
iria à sua casa, mas já se passaram dois meses e a situação não foi
atendida. Deste modo, o vereador defendeu que o prefeito deveria
colocar uma pessoa capacitada para gerenciar o CRAS. Ainda, o
vereador citou que os moradores têm dificuldades para conseguir
acompanhante, mesmo com pedido médico, e para conseguir algum
auxílio, como um pedido de ajuda para arrumar um banheiro ou um
telhado. O vereador, ainda, questionou a quantidade de documentos
requisitados para conseguir assistência. Logo depois, sugeriu que a
comissão de saúde fosse à secretaria de saúde investigar a situação dos
exames. Além disso, sugeriu a convocação do Secretário Roger e do
servidor Edmilson, para esclarecer a questão das medicações, e da
servidora responsável por marcar os exames. Assim, o vereador
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afirmou que forma uma oposição consciente e, desse modo, defendeu
que, desde a gestão anterior, as estradas estariam ruins e que a via da
Cemig estaria prejudicada devido ao período chuvoso. Em seguida, o
vereador Nilmar pediu para que seja marcado a audiência pública
sobre a Vila do Serrote. O vereador Pedro respondeu que foi ao local,
junto ao vereador Carlos, ao prefeito e ao vice-prefeito. Nesse sentido,
disse que as casas estão quase prontas e que acha desnecessário
marcar uma audiência para essa questão. O vereador Nilmar continuou
e relatou que estão jogando entulho no barranco em frente à casa da
Sr. Diguinha, e a água estaria entrando nele e, desse modo, poderia
causar deslizamento. Assim, o vereador sugere que a área seja
reforçada com concreto. O vereador Nilmar, ainda, disse que
poderiam decidir fazer a audiência ou não, mas que, de qualquer
modo, repasses teriam que ser realizados futuramente. O vereador
Pedro respondeu que a audiência não resolveria os problemas da obra,
mas sim levar o engenheiro ao local e cobrar a correção dos
problemas. O vereador Nilmar concordou que eles devem esperar.
Com a palavra, o vereador Emiliano desejou boa-noite a todos e
reafirmou sua solicitação sobre a regularização da técnica de
enfermagem, visto que ainda estariam pagando com RPA. Assim,
disse que chegaram a afirmar que a câmara não iria aprovar a vaga e,
nesse sentido, o vereador reclamou que a situação é inadmissível.
Ressaltou que não está na Câmara para “tampar o sol com a peneira”,
mesmo sendo da base do prefeito. Citou, ainda, que procurou
informações sobre a lei de transparência, de autoria do vereador
Nilmar. Nesse contexto, disse que os vereadores estão trabalhando “no
escuro” e que, sendo assim, estaria sendo difícil fiscalizar. Após isso,
relembra o projeto que garante, após cadastro, a entrega gratuita do
colar de girassol para pessoas com deficiências ocultas. Entretanto,
mesmo após ser sancionado, as pessoas reclamam que não estão o
recebendo. Além disso, o vereador Emiliano solicitou informações
sobre as leis 436 e 437/2025, as quais falam sobre porcentagem de
desconto no IPTU para pessoas com deficiência. Ainda, abordou a
falta de remédios na farmácia que, mesmo depois do recesso, não foi
resolvida. Sugere, nesse sentido, montar uma comissão para fiscalizar
a próxima licitação. Assim, disse que há detalhes que devem ser
corrigidos. Em seguida, concordou com o vereador Pedro sobre a
questão da Vila do Serrote. O vereador Giovani relembrou que o
engenheiro pediu prazo, quando fizeram a reunião na vila, para
corrigir os problemas. Ainda, o vereador Emiliano disse que há várias
cadeiras de rodas novas na garagem, de adulto, e que poderiam
adaptar uma para a criança. A vereadora Vanessa respondeu que
tiveram meses para adquirir uma cadeira nova para criança. O
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vereador Emiliano afirma que, quando uma escola pública não
consegue providenciar tudo o que a criança precisa, ela é obrigada a
pagar uma escola privada. Dessa forma, solicitou um ofício para que a
secretaria de educação tome providencias imediatas sobre a situação
da criança com deficiência e, caso não seja possível adaptar, que
possibilitam a sua matricula em uma escola adequada. A vereadora
Adriana afirmou, logo após, que é direito da criança e que os
vereadores e a comissão de educação devem se reunir com a
secretária, a diretora e a supervisora da creche e da escola municipal.
O vereador Nilmar destacou que o laudo é do município e que, se não
for possível ajustar, deveriam matriculá-la no APAE localizado em
Juiz de Fora ou qualquer lugar com condições adequadas. O vereador
Emiliano disse que conseguiram 58 cestas básicas no ano passado e
que faltou transparência na distribuição delas. Ainda, falou que, se
irão utilizar o transporte escolar para levar os operários, deveriam
descaracterizar o veículo. Por fim, relatou que em sua viagem à BH
com o vereador Gilson, conseguiram uma nova ambulância, uma
patrolinha, uma academia ao ar livre, um corrimão para o bairro do
Rosário e recursos para a reforma da igreja. Ademais, marcam duas
reuniões internas: uma com a Secretária de educação e outra com o
Secretário de Saúde. Nada mais havendo é encerrada a sessão e
lavrada a presente ata.  

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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